
 

 

ATA DA DÉCIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DE DOIS MIL E VINTE CINCO, REALIZADA EM VINTE CINCO DE 

JUNHO DE DOIS MIL E VINTE CINCO, ÀS DEZESSETE HORAS NA CÂMARA 

MUNICIPAL DE IPU, SITUADA NA AVENIDA FRANCISCO DAS CHAGAS FARIAS 

N° 1109. O SENHOR SECRETÁRIO FEZ A CHAMADA DOS SENHORES 

VEREADORES, CONTANDO COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES 

VEREADORES: ELISAFRAN CARNEIRO MORORÓ, FRANCISCO DAS CHAGAS 

TAVARES DA SILVA, FRANCISCO EDVAN PERES DA SILVA, FRANCISCO IVAN 

ALVES DOS SANTOS, FRANCISCO VICTOR GOMES DE OLIVEIRA,  FRANCISCO 

SOUSA FARIAS FILHO, JOICE CARNEIRO MESQUITA MORORO, JOSÉ HILTON 

CAMELO MOURÃO, JOSÉ RUFINO DA SILVA NETO, MARIA TEREZA CRISTINA 

PERES DA SILVA, NILSON RUFINO MOREIRA FILHO , RAIMUNDO NONATO 

DE PAIVA, RAIMUNDO NONATO MARTINS RODRIGUES FILHO. HAVENDO 

NÚMERO LEGAL, EM NOME DE DEUS, A SENHORA PRESIDENTE DECLAROU 

ABERTO OS TRABALHOS DO DIA. OS VEREADORES VICTOR, ZECA E 

RAIMUNDO AMARO SOLICITARAM UM MINUTO DE SILÊNCIO PELO 

FALECIMENTO DE MARCELO, FRANCISCA TORRES, PAULO HENRIQUE, 

FARIAS DO MARRUÁS, RESPECTIVAMENTE. OS DEMAIS VEREADORES 

ASSOCIARAM-SE AOS PEDIDOS. A SENHORA PRESIDENTE CONCEDEU E 

ASSOCIOU-SE AOS PEDIDOS DE UM MINUTO DE SILÊNCIO, DEIXANDO 

SEUS SENTIMENTOS AOS FAMILIARES. HAVENDO NÚMERO LEGAL, EM 

NOME DE DEUS, A SENHORA PRESIDENTE DECLAROU ABERTO OS 

TRABALHOS DO DIA. O SENHOR SECRETÁRIO FEZ A LEITURA DA ATA. A 

SENHORA PRESIDENTE COLOCOU EM DISCUSSÃO E APROVAÇÃO A ATA DA 

DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 

DE 2025 QUE FOI UNANIMIDADE. O SENHOR SECRETÁRIO FEZ A LEITURA 

DA ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 18 QUE DISPÕE SOBRE AS 

DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2026 E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PARECER DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, 

CULTURA, DESPORTO, LAZER, SEGURIDADE SOCIAL E FAMÍLIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE IPU-CE DO PROJETO DE LEI Nº18, FAVORÁVEL POR TODOS 

OS MEMBROS. PARECER DA COMISSÃO DE DESENVOLVIMENTO URBANO, 

HABITAÇÃO, TRANSPORTE E MEIO AMBIENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

IPU-CE DO PROJETO DE LEI Nº18, FAVORÁVEL POR TODOS OS MEMBROS. 

PARECER DA COMISSÃO DE ORÇAMENTO, FINANÇAS, CONTROLE E 

 



 

 

FISCALIZAÇÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU-CE DO PROJETO DE LEI Nº 

18, FAVORÁVEL POR TODOS OS MEMBROS. PARECER DA COMISSÃO DE 

LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E DA CIDADANIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU-CE 

DO PROJETO DE LEI Nº 18,FAVORÁVEL POR TODOS OS MEMBROS. 

MENSAGEM AO PROJETO DE LEI Nº 35/2025 EM REGIME DE URGÊNCIA DO 

PROJETO DE LEI Nº 35/2025, QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE CARGOS 

NO QUADRO DE PESSOAL EFETIVO DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 

DEFINE NORMAS GERAIS PARA CONCURSO PÚBLICO E INGRESSO NO 

SERVIÇO PÚBLICO E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº 32/2025 EMENTA: INSTITUI COMO FERIADO MUNICIPAL O 

DIA 19 DE MARÇO, DIA DE SÃO JOSÉ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. OFÍCIO 

Nº 02/2025-VVF, ASSUNTO: SOLICITA A INSTALAÇÃO DE FOTOSSENSORES 

COM REDUTORES DE VELOCIDADE. REQUERIMENTO Nº 02/2025 SOLICITA 

A INSTALAÇÃO DE FOTOSSENSORES COM REDUTORES DE VELOCIDADE NA 

AVENIDA CORONEL ANTÔNIO MARTINS, NO CENTRO DE IPU-CE, 

PRECISAMENTE NO TRECHO COMPREENDIDO ENTRE OS SEMÁFOROS DA 

AVENIDA CEL. MARTINS E O INÍCIO DA AVENIDA CORONEL JOSÉ 

LOURENÇO. INDICAÇÕES POR VEREADOR: VEREADOR VICTOR: INDICAÇÃO 

15/25 SOLICITA A IMPLANTAÇÃO DE SALAS SENSORIAIS EM TODAS AS 

ESCOLAS PÚBLICAS DO MUNICÍPIO DE IPU-CE, COM FOCO NA INCLUSÃO E 

APOIO PEDAGÓGICO DE ESTUDANTES COM TRATAMENTO TRANSTORNO 

DE ESPECTRO AUTISTA E OUTRAS NECESSIDADES ESPECIAIS. VEREADOR 

MONGA: INDICAÇÃO 50/25 SOLICITA A IMPLANTAÇÃO DA ESCOLA EM 

TEMPO INTEGRAL “EMEB” ANTÔNIO OTAVIANO DE MELO, LOCALIZADA NO 

DISTRITO DE INGAZEIRA. VEREADORA JOICE: INDICAÇÃO Nº19/25 SOLICITA 

A AQUISIÇÃO DE UM POÇO PROFUNDO, BEM COMO DISTRIBUIÇÃO EM 

REDE PÚBLICA PARA A COMUNIDADE DE GENIPAPO, NA REGIÃO DAS 

QUEBRADAS, ZONA RURAL DO MUNICÍPIO DE IPU-CE. INDICAÇÃO 20/25 

SOLICITA A AQUISIÇÃO DE UM POÇO PROFUNDO, BEM COMO 

DISTRIBUIÇÃO EM REDE PÚBLICA PARA A COMUNIDADE DE CAJAZEIRAS 

DOS SOUSA, ZONA RURAL DO MUNICÍPIO DE IPU-CE. INDICAÇÃO Nº 21/25 

SOLICITA A REFORMA DO ANTIGO PRÉDIO ESCOLAR ANTÔNIO DE SOUSA 

BARROS PARA PONTO DE APOIO DA SAÚDE, VINCULADO A UBS FLORES, 

NA COMUNIDADE DE CAJAZEIRAS DOS SOUSA, ZONA RURAL DO 

MUNICÍPIO DE IPU-CE. INDICAÇÃO Nº 01/2025 DA BANCADA DA ATUAL 

 



 

 

SITUAÇÃO:  INDICAÇÃO PARA A CONSTRUÇÃO DE UM “BONDINHO” NO 

COMPLEXO TURÍSTICO DA BICA DE IPU, VISANDO O DESENVOLVIMENTO 

DO TURISMO LOCAL E REGIONAL. CONTINUAM EM TRAMITAÇÃO: 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 01/2025, DISPÕE SOBRE A 

PADRONIZAÇÃO DAS CORES DE IMÓVEIS PÚBLICOS PERTENCENTES E/OU 

MANTIDOS PELO MUNICÍPIO DE IPU/CE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE EMENDA À LEI Nº 41/2006. ALTERA OS ARTIGOS 1º, 2º, 

3º,4º,5º DO INCISO II, 6º, 7º, INCISO IV, 10º E 11º DA LEI Nº 41 DE 20 DE 

OUTUBRO DE 2006, PARA ACRESCENTAR A NOMENCLATURA DE POLÍCIA 

MUNICIPAL À  GUARDA MUNICIPAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI Nº 22/25 EQUIPARA O CARGO DE AUXILIAR DE 

ENFERMAGEM AO TÉCNICO  DE ENFERMAGEM, NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE IPU-CE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº 25/2025 CRIA O BANCO MUNICIPAL DE CURRÍCULOS 

ONLINE COM A FINALIDADE DE CONECTAR TRABALHADORES E EMPRESAS 

LOCAIS NO MUNICÍPIO DE IPU-CE,  E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO 

DE LEI LEGISLATIVO Nº 26/2025 CONCEDE INCENTIVOS FISCAIS, ÀS 

EMPRESAS QUE CONTRATAREM JOVENS APRENDIZES NO MUNICÍPIO DE 

IPU-CE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. OFÍCIO Nº 5471/2025/SSP: 

NOTIFICA APRECIAÇÃO DO PROCESSO PELO PARECER PRÉVIO Nº 91/2025. 

PARECER PRÉVIO Nº 091/2025 DO PROCESSO Nº 07587/2023-7, EMENTA: 

PRESTAÇÃO DE CONTAS DE GOVERNO. MUNICÍPIO DE IPU. EXERCÍCIO 

2022. PARECER PRÉVIO PELA APROVAÇÃO DA CONTA. REGULARES COM 

RESSALVAS. RECOMENDAÇÕES. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR 

HILTON BELÉM: ABORDOU A INADIMPLÊNCIA DO MUNICÍPIO COM 

CONTAS DE ÁGUA DA CASA DE APOIO EM FORTALEZA, DÍVIDA HERDADA 

DA GESTÃO ANTERIOR. DESTACOU A ISENÇÃO NO USO DE EQUIPAMENTOS 

AGRÍCOLAS E A REVITALIZAÇÃO DA BICA DO IPU, BUSCANDO RECURSOS 

PARA SUA PERENIZAÇÃO. ANUNCIOU QUE A COMUNIDADE DE SANTA 

LUZIA RECEBERÁ UM CARRO PARA ATENDIMENTO DE URGÊNCIA E 

EMERGÊNCIA. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR IVAN MOREIRA: 

CRITICOU O SERVIÇO DE TRATOR DA PREFEITURA, ALEGANDO USO 

ELEITOREIRO E ACESSO RESTRITO A CORRELIGIONÁRIOS. QUESTIONOU O 

NÚMERO LIMITADO DE VAGAS NO CONCURSO E A AUSÊNCIA DE CARGOS 

ESSENCIAIS, COBRANDO EXPLICAÇÕES DA GESTÃO. MENCIONOU O INÍCIO 

 



 

 

DO RECESSO E AGRADECEU À PRESIDENTE PELA CONDUÇÃO DOS 

TRABALHOS. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR RAIMUNDO AMARO: 

ASSOCIOU-SE ÀS INDICAÇÕES DOS COLEGAS. APOIOU O VEREADOR IVAN 

NA COBRANÇA POR AMPLIAÇÃO DAS VAGAS DO CONCURSO, COM 

DESTAQUE PARA A ÁREA DA SAÚDE. RESSALTOU QUE, MESMO NO 

RECESSO, CONTINUARÁ ATUANDO  ATENDENDO À POPULAÇÃO. FEZ USO 

DA TRIBUNA O VEREADOR CHAGAS TETEU: ASSOCIOU-SE ÀS 

PROPOSITURAS E PEDIU QUE A PREFEITA PRIORIZE AS DEMANDAS DAS 

LOCALIDADES. RELATOU RECLAMAÇÕES SOBRE ESTRADAS, COBRANDO 

AÇÕES PARA A REGIÃO SERRANA, BAIXA LARGA E JATOBÁ DOS RIBEIROS. 

CRITICOU A ILUMINAÇÃO PÚBLICA NO DAMIÃO, COM LÂMPADAS DE 

BAIXA QUALIDADE, E PEDIU ILUMINAÇÃO PARA A RUA ATRÁS DO 

CEMITÉRIO. FEZ USO DA TRIBUNA A VEREADORA JOICE MORORÓ: 

ASSOCIU-SE AOS PROJETOS DOS COLEGAS. INFORMOU TER 

PROTOCOLADO 21 PROJETOS DE INDICAÇÃO, INCLUINDO ESCOLA POLO 

PARA AS QUEBRADAS, POÇOS PROFUNDOS PARA GENIPAPO E CAJAZEIRAS 

E REVITALIZAÇÃO DO PRÉDIO DA ESCOLA ANTÔNIO DE SOUZA BARROS 

PARA PONTO DE APOIO DA SAÚDE. AGRADECEU À SECRETARIA DE 

INFRAESTRUTURA E AGRICULTURA PELA RECUPERAÇÃO DE ESTRADAS E 

CAMPOS, MAS PEDIU QUE AS MÁQUINAS RETORNEM ÀS QUEBRADAS E 

SERRA, E SOLICITOU ASFALTO PARA A REGIÃO DAS QUEBRADAS. FEZ USO 

DA TRIBUNA O VEREADOR MONGA: MENCIONOU DÉBITO DE R$ 2.550,00 

DA EX-GESTÃO COM A CAGECE. DESTACOU O TRABALHO DE DUAS EQUIPES 

DE ILUMINAÇÃO NAS REGIÕES DA SERRA, SERTÃO E SEDE. RELATOU A 

SOLICITAÇÃO DE LIMPEZA ENTRE OS BAIRROS PEREIROS À CAJUEIROS. 

ELOGIOU A QUALIDADE DO NOVO GINÁSIO E CRITICOU A MÁ EXECUÇÃO 

DE OBRAS EM GESTÕES PASSADAS, E PAVIMENTAÇÃO DEFICIENTE ENTRE A 

CE-187 E INGAZEIRAS. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR ZECA RUFINO: 

REITEROU O PEDIDO PELA CONTRATAÇÃO DE AGENTES DE SAÚDE. 

MENCIONOU A VOTAÇÃO DA LDO E AFIRMOU QUE AS CONTAS DA CAGECE 

DA CASA DE APOIO FORAM PAGAS. SOLIDARIZOU-SE COM O VEREADOR 

IVAN MOREIRA SOBRE FALTA DE ATENDIMENTO DAS MÁQUINAS E TROCA 

DE LÂMPADAS, DENUNCIANDO DIRECIONAMENTO DOS SERVIÇOS. FEZ 

USO DA TRIBUNA O VEREADOR NONATO FILHO: APOIOU AS INDICAÇÕES. 

CRITICOU A GESTÃO ANTERIOR PELA FALTA DE CONCURSOS E 

 



 

 

PERSEGUIÇÃO A CONCURSADOS, E DESTACOU O COMPROMISSO DA 

PREFEITA COM O CONCURSO. CRITICOU DÉBITOS NA GESTÃO ANTERIOR 

DA CASA DE APOIO. DESTACOU A INAUGURAÇÃO DO GINÁSIO, 

REABERTURA DA BICA, REFORMA DA RODOVIÁRIA E MELHORIAS NAS 

FESTAS. O VEREADOR FARIAS FILHO, QUE PEDIU QUE FOSSE ESCLARECIDA 

A IMUNIDADE MATERIAL DOS VEREADORES EM SUAS FALAS NA TRIBUNA. 

SOLICITOU QUE A PRESIDENTE ORIENTASSE A TODOS OS PRESENTES A 

NÃO INTERVIR OU MANIFESTAR OPINIÕES ENQUANTO UM VEREADOR 

ESTIVESSE USANDO A PALAVRA, REFORÇANDO O DIREITO DO VEREADOR 

DE EXPRESSAR SUAS OPINIÕES SEM IMPEDIMENTOS POR PARTE DE 

TERCEIROS. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR ELISAFRAN MORORÒ: 

ESCLARECEU ÁUDIO COM ZECA RUFINO E PEDIU RESPEITO NOS MINUTOS 

DE SILÊNCIO. CRITICOU MOREIRA FILHO POR CHAMAR A PREFEITA DE 

“REBORN”. AFIRMOU QUE A GESTÃO PASSADA DEIXOU ROMBO DE MAIS 

DE R$ 100 MILHÕES. REFUTOU ZECA RUFINO SOBRE AS CONTAS DA 

CAGECE, PEDINDO APRESENTAÇÃO DE RECIBOS. CRITICOU A ILUMINAÇÃO 

PÚBLICA, O ASFALTO, E MENCIONOU O CONCURSO E OS PRECATÓRIOS. 

FEZ USO DA TRIBUNA A VEREADORA CRISTINA PERES: LAMENTOU QUE 

NENHUM DOS SEUS 32 PROJETOS DE INDICAÇÃO TENHA SIDO ATENDIDO, 

CRITICANDO A GESTÃO POR IGNORAR PROPOSTAS DA OPOSIÇÃO. 

RELATOU PARTICIPAÇÃO NO 13º SEMINÁRIO DE GESTORES EM FORTALEZA, 

ONDE BUSCOU PARCERIAS PARA A NOVA SEDE DA CÂMARA. COBROU 

FALTA DE ÁGUA EM BAIRROS COMO GROTA. PEDIU RESPEITO NOS 

DEBATES. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR VICTOR GOMES: DESTACOU 

SUA INDICAÇÃO SOBRE A IMPLEMENTAÇÃO DE SALAS SENSORIAIS EM 

ESCOLAS PÚBLICAS PARA CRIANÇAS COM TEA. APONTOU TRÂNSITO E 

EDUCAÇÃO COMO ÁREAS CRÍTICAS, COM PROBLEMAS NO TRANSPORTE 

UNIVERSITÁRIO, CONTRATAÇÃO DE PROFESSORES E ENTREGA DE FARDAS. 

CRITICOU A GESTÃO SOBRE O CONCURSO, MENCIONANDO FALTA DE 

COERÊNCIA DE ALIADOS. DEFENDEU UMA AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA 

MELHORAR O PROJETO E CRITICOU A POSTURA DE MANTER CONTRATOS 

TEMPORÁRIOS. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR MOREIRA FILHO: 

ABORDOU A SITUAÇÃO DO CONCURSO, AFIRMANDO QUE A APOSIÇÃO 

CRIARÃO NOVAS VAGAS. DESACREDITOU CRÍTICAS SOBRE AS CONTAS DA 

CAGECE DA CASA DE APOIO. DENUNCIOU PERSEGUIÇÃO POLÍTICA 

 



 

 

CONTRA EMPRESÁRIOS E A CRIAÇÃO DE IMPOSTOS ABSURDOS. CRITICOU 

MONGA POR ESTAR CALADO QUANDO ESTAVA NA GESTÃO ANTERIOR E 

AGORA QUESTIONAR A MESMA. LISTOU OBRAS E EQUIPAMENTOS 

ESPORTIVOS DA GESTÃO ANTERIOR, ELOGIANDO O EX-PREFEITO SÉRGIO 

RUFINO. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR FARIAS FILHO:  EXPRESSOU 

VERGONHA PELA SESSÃO, CRITICANDO A FALTA DE RESPEITO. ABORDOU 

AS CRÍTICAS SOBRE A QUANTIDADE DE VAGAS NO CONCURSO, 

EXPLICANDO QUE A LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS, QUE ESTÁ 

SENDO APRESENTADA COM EMENDAS DA OPOSIÇÃO PARA DIMINUIR 

GASTOS, DEFINE O QUE A PREFEITA PODE GASTAR. CRITICOU A 

ASSESSORIA JURÍDICA DA OPOSIÇÃO.  REITEROU QUE O CONCURSO 

PÚBLICO ESTÁ DE ACORDO COM O MINISTÉRIO PÚBLICO E AS 

NECESSIDADES DO MUNICÍPIO. REFUTOU ACUSAÇÕES DE PERSEGUIÇÃO A 

EMPRESÁRIOS E AUMENTO DE IMPOSTOS, LEMBRANDO QUE LEIS DE 

IMPOSTO PASSAM PELA CÂMARA, CRITICANDO A FALA DE MOREIRA. 

LAMENTOU A DESMORALIZAÇÃO DA CASA E A FALTA DE RESPEITO ENTRE  

VEREADORES. A SENHORA PRESIDENTE COLOCOU EM DISCUSSÃO E 

APROVAÇÃO OS SEGUINTES: EMENDA MODIFICATIVA Nº001/2025 AO 

PROJETO DE LEI Nº18/2025, APROVADA POR 7 (SETE) VOTOS A FAVOR E 6 

(SEIS) CONTRA. EMENDA SUPRESSIVA Nº001/2025 AO PROJETO DE LEI 

Nº18/2025, APROVADA POR 7 (SETE) VOTOS A FAVOR E 6 (SEIS) CONTRA. 

EMENDA SUPRESSIVA Nº002/2025 AO PROJETO DE LEI Nº18/2025, 

APROVADA POR 7 (SETE) VOTOS A FAVOR E 6 (SEIS) CONTRA. PROJETO DE 

LEI LEGISLATIVO Nº18 QUE DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES 

ORÇAMENTÁRIAS PARA EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2026 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. APROVADO POR UNANIMIDADE EM SEGUNDO TURNO 

COM EMENDA MODIFICATIVA Nº001/2025 , EMENDA SUPRESSIVA 

Nº001/2025 E 002/2025 COM 7 (SETE) VOTOS A FAVOR E 6 (SEIS) CONTRA. 

NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, EM NOME DE DEUS, A SENHORA 

PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADO OS TRABALHOS DO DIA. EU, 

FRANCISCO VICTOR GOMES DE OLIVEIRA, LAVREI E ASSINEI A PRESENTE 

ATA EM 24 DE JUNHO DE 2025.  

 


